



帮助皇马夺五冠,今年最有价值的球员非C罗莫属。 新华/欧新

一年五冠,皇马在北京时间17日凌晨的世俱杯决赛上1:0小胜巴西格雷米奥,为今年的冠军争夺战完美收官。他们从5月开始,陆续收获了西甲、欧冠、欧洲超级杯、西班牙超级杯和世俱杯冠军,除了西班牙国王杯,皇马几乎囊括了2017年冠军大满贯。而17日为皇马带来胜利的,依旧是今年的世界足球先生兼金球奖得主C罗。

半夜的世俱杯 已逝去的风华

尹成君

年底举行的世俱杯通常带有贺岁的性质,一年到头,全世界最成功的几支俱乐部聚在一起,给球迷献上一道岁末大餐。而决赛也总是欧冠冠军和解放者杯冠军的碰撞。

由于国际足联将1960年创办的洲际杯和1981年举办的丰田杯也算作世俱杯的前身,这项赛事的岁数也陡然增加了几乎五十年。从2005年开始,世俱杯正式取代了之前的洲际冠军之间的对决,队伍增加了,不再是欧美之间的互搏;战线拖长了,要夺冠起码得打两场比赛,但是随着美洲球队实力的下降,世俱杯也往往成为欧冠冠军的自留地。

上世纪八九十年代,对中国球迷来说,由于足球转播的场次十分有限,因此每年12月第二个星期日举行的丰田杯算得上是水平最高的俱乐部赛事。而那时洲际之间的对决,也是真正的龙争虎斗。

在年龄稍大的球迷心里,丰田杯永远都是值得珍藏的回忆,有漫天大雪中波尔图和佩纳罗尔的罕见鏖战,也有“荷兰

三剑客”对巴拉圭奥林匹亚摧枯拉朽般的冲击。那时的南美解放者杯冠军并不弱,1992年到1994年,美洲球队连续三次击败欧洲球队,圣保罗和萨斯菲尔德在巴塞罗那和AC米兰面前,展现的是更加传统的美式打法,拉易、塞雷佐与巴斯滕、古利特,双方风格迥异,完全就是武侠故事里最牛门派之间的华山论剑。

其实,在丰田杯末期,这项赛事由于美洲球员大批涌向欧洲而开始变成鸡肋,这也是国际足联将洲际杯彻底改成世俱杯的初衷之一。增加的球队来自世界各大洲,都代表着各自地盘的最高水平,也得益于这样的改变,我们幸在世界俱乐部的最高舞台看见了中国的球队。不过,随着世界足坛交流的增多与功利足球的盛行,我们很难在这个本应该多样化的舞台上发现更具个性化的球队和球星了。

随着南美足球的沦落,世俱杯自开办以来一直都是欧洲球队的舞台。从2007年起的11次决赛,欧美的夺冠比是令人咋舌的10:1,皇马和巴萨更是联手获得了近年的五连冠。而

对于今年卫冕的皇马来说,世俱杯也是一块不折不扣的鸡肋,他们更关心的是即将举行的“国家德比”。为了继续增加观赏性与关注度,据说国际足联甚至有了在2021年举办超级世俱杯的想法,大致上就是要办一个俱乐部参加的小世界杯。但是,赛事级别如何定位,球队能有多少兴趣,还是个未知数。

没有个性化的球队,没有在比赛中充满表演欲望的球员,世俱杯永远是个夺了冠就忘的比赛。说起梅西与C罗,我们永远都不会认为他们在世俱杯上有什么精彩演出,而提到里杰卡尔德和塞雷佐,我们决不会忘掉1990年和1993年丰田杯是他们最经典的时刻。

仍然将1987年的雪战留在记忆中的球迷,如今年纪在50岁上下,曾观看过“三剑客”比赛的球迷,如今年纪在40岁左右。这项赛事从中午改到半夜,他们很难为了自己心中的球队再爬起来看球了。商业化和功利性的足球将球队风格和球员个性更加扁平化,当一座奖杯杯像在工业流水线上生产出来时,我们是该继续喝彩吗?

体彩超级大乐透开1注1000万 奖池滚存至43.67亿元

12月16日,体彩大乐透第17147期全国中出1注头奖,来自江西的购彩者收入囊中。本期为社会筹集彩票公益金8270万元,开奖结束后,奖池滚存至43.67亿元。

奖号:前区号码分布零散

本期体彩大乐透前区开出号码05、16、17、25、34,后区开出号码01、11。前区和后区的奖号分布都较

为零散。前区最小号码开出05,该号复制上期(第17146期)奖号,且于最近6期之内开出了3次;16、17以连号形式搭档开出,其中17为隔期开出号码;2号段上开出25;最大号码开出34。

后区开出01、11一小一大号码。最近5期,后区奖号的大号走热,大小号码数量比为7比3,大号明显占优。冷号方面,截至目前,后区的06已有27期没有露面。

头奖:江西购彩者独中1000万

数据显示,江西中出的1000万元头奖出自南昌,中奖彩票为一张1注号码,2元投入的单式票。也就是说,该幸运儿以1注号码实现了体彩大乐透“2元中1000万”的大奖梦想。

稍显遗憾的是,由于未采用追加投注,该幸运儿“少拿”了600万元追加奖金,从而无缘1600万元单个大奖。

奖池:43.67亿元滚存至周一

本期二三等奖的奖金成色不错。二等奖中出73注,每注奖金为15.19万余元;其中33注采用追加投注,每注多得奖金9.11万余元。追加后,二等奖单个总奖金为24.31万元。三等奖中出537注,每注奖金为8433元;其中189注采用追加投注,每注多得奖金5059元。追加后,三等奖单个总奖金为1.34万元。

奖池方面,43.67亿元滚存至12月18日(周一)开奖的第17148期,这一水位较上期呈现上涨,继续处在历史高位。体彩大乐透,遇见就有可能。

大乐透上市十年间,幸运的故事就在一次次遇见中不断上演。一张张体彩超级大乐透,承载着亿万人的爱心、期盼,将欢乐和惊喜传递给千家万户,也让畅活的精神在每一个人的心中生根发芽。(陈敏)

公益体彩在身边

聊城:与健康相约

体彩健身广场掀起健身热潮

蔚蓝色的天空,一尘不染,晶莹剔透。朵朵霞云映照在清澈的东昌湖上;鱼鳞的微波,碧绿的湖水,增添了浮云的彩色,分外绚丽,到户外感受大自然的气息,成为人们休闲娱乐的重要选择。但时下最火的户外活动要数户外健身,遍布城乡的体彩健身广场和健身路径更是引爆水城健身热潮。

近日,笔者来到聊城人民公园,公园里由体彩捐赠的健身广场吸引了众多前来锻炼的市民。从几岁的孩童到花甲老人,在健身器材上忙的不亦



乐乎。漫步机、大转轮、腰背按摩器、坐蹬器等种类齐全健身器材,让市民可以根据自己的需要选择适合自己的健身器材。一位正在锻炼的阿姨说:“这些健身器材真是方便极了,这里风景空气又好,早晨、下午我都要出来活动活动,按

摩按摩腰,伸展伸展胳膊,心情特别好。”在单杠上锻炼的王大爷告诉笔者:“退休后清闲了,来这里活动筋骨成了我每天的必修课,这一年来身体也是越来越硬朗了。”两位小朋友则在另外的器材上玩耍着,他们的家长说:“周末我就喜欢带他们来这里玩一会,这样到户外运动比憋在家里好多了,有益于小孩的身心成长,体彩确实是为咱老百姓办了不少实事。”

近年来,随着聊城体彩事业的快速发展,体彩公益

金对全民健身事业的支持力度不断加大,捐赠的遍布城乡的健身路径,引领着城乡居民的健身新理念,也潜移默化地强化着人们健身强体的意识。与健康相约,体彩健身广场邀您来健身!中国体育彩票不仅是国家公益事业,更是全民健身事业发展的助推器。随着体彩事业的快速发展,在体彩公益金的大力支持下,广大城乡百姓身边将会增添更多的全民健身平台和健身运动设施,享有更多健康和欢乐。(贾英臣)